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Zadania dla chetnych - klasa 6

6-17 kwietnia 2020

Zosia miala cztery razy mniej ksiazek niz Marcin. Dzisiaj dala 3 swoje ksiazki Marcinowi.
Uzupehij zdania, wpisujac odpowiednie wyrazenia algebraiczne.

a) Wczoraj Zosia miala x ksiazek, a Marcin ksiazek.

b) Jedli wezoraj Marcin mial y ksiazek, to Zosia ma dzisiaj ksiazek.

Na rysunku obok przedstawio-
no ksztalt i sposéb ukladania
klockow oraz pewne wymiary

19
w centymetrach. Zapisz za po- 12
moca wyrazenia algebraiczne-
go wysokos$¢ wiezy zbudowa- -
nej z n takich klockow.
Czy podane zdania sa prawdziwe? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.
Dla pewnych liczb x i y wartoéé wyrazenia x + y jest rowna 5. [ JTAK [ JNIE
Wartos$¢ wyrazenia — 5 dla tych samych liczb jest réwna 0,5.
Dla pewnych liczb a i b warto$¢ wyrazenia 2a + b jest rowna —3. [ JTAK [ JNIE
Wartos$¢ wyrazenia —5(2a + b) dla tych samych liczb a i b jest
rowna 15.

Podaj przyklad wyrazenia algebraicznego, ktore dla x = 01 y = 1 przyjmuje warto$¢ 3, a dla
x =11y =0 przyjmuje wartos¢ 7.

Suma dwoch liczb parzystych jest liczba parzysta. Uzasadnij prawdziwos$¢ tego zdania, ko-
rzystajac z wyrazen algebraicznych.

Dhlugosci bokow pewnego trojkata sa kolejnymi nieparzystymi liczbami naturalnymi. Naj-
krétszy z jego bokow ma dlugosé n — 3. Ocen prawdziwosdé zdan. Wstaw znak X w odpo-
wiednia kratke.

Najdluzszy bok tego trajkata ma diugosc n — 1. [ ] prawda [ ]falsz

Obwad tego trojkata wynosi 3n — 3. [ ] prawda [ |falsz
Korzystajac z rysunku, zapisz w postaci wyrazenia 9 2
algebraicznego pole zacieniowanej czesci prostokata,

a nastepnie uprosc to wyrazenie. a

Kilogram sera Pysznego kosztuje x zlotych, a ser Smaczny jest od niego trzy razy tanszy.
Mama kupila 30 dag sera Smacznego i 40 dag sera Pysznego. Zaplacila banknotem piecdzie-
sieciozlotowym. Ile reszty otrzymata? Zapisz odpowiedz w postaci wyrazenia algebraicznego
i uprosc¢ je.



